

Gerona un mes 2 pesetas.
Trimestre 4.50 " " "
Isla de Cuba y Puerto-Rico 5 " "
Semestre 5 pesos en oro
un año 8 " idem
Francia, trimestre 7.50 idem
Semestre 13.75 idem

Todo pago se entiende por ade-
lantado. Toda la correspondencia se diri-
girá al Director en esta periódico.

REDACCIÓN Y ADMON. Progreso, 4-3.º

LA LUCHA

DIARIO DE GERONA.

ÓRGANO DEL PARTIDO LIBERAL DE LA PROVINCIA.

AÑO XVII.

Se publica todos los días es-
cepto los siguientes á festivos.

DIRECTOR-PROPIETARIO: D. JOAQUIN RUIZ BLANCH.

Números sueltos 25 céntimos,

Núm. 3225

Observaciones Meteorológicas

suministradas por la ACADEMIA GERUNDENSE dirigida por N. Carlos del Coral.

JUNIO DÍA 25—Tiempo medio á mediodía verdadero, 0 hs. 0 ms. 8 s.

TERMÓMETRO	Báro- metro.	Hig. Saussure	Estado del cielo.	VIENTO.		Lluvia en milímet.
				Dirección	Intensidad.	
Min. 22	Max. 36	Med. 29	760	82	Cubierto	N. Brisa. 0

OBSERVACIONES.

NO EQUIVOCARSE.

Con el nombre de COLONIAL se vende una IMITACION de los acreditados CHOCOLATES de la COMPAÑIA COLONIAL de Madrid.

Las cubiertas son de los mismos colores, y llevan letreros y adornos parecidos.

El verdadero chocolate de la COMPAÑIA COLONIAL se reconoce por los dos palabras «COMPAÑIA COLONIAL» que figuran siempre juntas en la cubierta y de el adjunto sello de anclas MARCA en propiedad de la COMPAÑIA COLONIAL.

DOMINGO 26 DE JUNIO DE 1887.

Sección Oficial.

GACETA del dia 23.—Gobernación.

Real orden declarando que, respetando la propuesta del tribunal de oposiciones para el ingreso en el cuerpo de Establecimientos penales, debe procederse á la calificación de turnos y aplicación de la preferencia á que se refiere la Real orden de 4 de Agosto último.

BOLETIN OFICIAL del 24.—Gobierno civil.—Circular de la Dirección General de Administración local dando instrucciones a las diputaciones y Ayuntamientos para la confección y publicación de la cuenta general de las operaciones llevadas ya á cabo.

ECOS DE PARIS.

(Recogidos desde Toulouse.)

Resumen: La situación y los partidos.—El proceso de Leipzig.—El canal de ambos mares.—El emperador y el príncipe imperial enfermos.—Rapto de una señorita.

23 Junio de 1887.

La opinión está todavía indecisa respecto al modo de apreciar la política que, al parecer, intenta seguir el nuevo gobierno. Mientras unos—los más avanzados, los que pertenecen á la extrema izquierda ó radical—sostienen que Mr. Rouvier y aun el mismo presidente de la República han hecho pacto con los hombres de la derecha monárquica para hacer triunfar sus proyectos, proyectos no del todo aceptables dentro de la genuina ortodoxia democrática y republicana, los otros, es decir, los Paul de Casagnac y los más reaccionarios que se sientan en el lado opuesto de la Cámara, persisten en hacer una política puramente expectante, dejando, sin embargo, entrever que mientras el gobierno abandona sus complacencias con la izquierda, su conducta será en un todo benéfica, hasta el punto de ponerse al lado del gabinete en cualesquier votación decisiva de la cual dependa de su continuación en el poder.

Respecto a las supuestas inteligencias del gobierno con el grupo de la derecha monárquica, no hay que decir con cuanto disgusto las vería la gran masa del partido republicano si desgraciadamente pudieran probarse. Estoy enterado de los fundamentos que han dado motivo para formular semejante acusación; y si bien, en mi concepto, ha habido por parte de Mr. Grevy algo de candidez, por no decir ligereza, al aceptar la visita de Mr. Mackau—presidente del grupo de la derecha—con objeto de escuchar las oficiales observaciones que éste se permitió dirigirle relacionadas con la última crisis, añiendo, con todo, que el Presidente de la República es incapaz—dadas sus convicciones y su honrada historia política—de aceptar pactos ni componendas de ningún género con los hombres que, en este

país, representan la decadencia de la patria y la desmembración del territorio.

El gobierno, con todo, no parece mostrarse muy disgustado con esa especie de protección que hasta ahora—y esto es lo positivo—viene dispensando los elementos de la derecha. En la discusión de la ley militar se está viendo clara esa satisfacción del gabinete, y se vera todavía más patente cuando tenga lugar su votación definitiva y se sepa sin ambages hasta qué punto cede el gobierno en la cuestión tan debatida del servicio de los semiratones; pero, indudablemente, donde el gabinete se ha mostrado más en disponibilidad—digámoslo así—de aceptar los auxilios de la derecha, ha sido en las votaciones que ha poco tuvieron lugar en la Cámara para elegir el vice-presidente y secretario que debían sustituir a Mr. Spaller y á otro de sus compañeros del nuevo ministerio. En ambas votaciones, los elementos de la derecha han confundido sus votos con los de los amigos del gobierno. Esto, como antes indicó, no sera una prueba real de que existe el pretendido pacto que los radicales echan en cara á los nuevos gobernantes en sus relaciones con la derecha; pero debe confessarse que todo ello contribuye á la mayor exacerbación de los más exaltados y á que el país demócrata y republicano juzgue con cierta suspicacia, por no decir con verdadero recelo, todos y cada uno de los actos del nuevo gabinete, cuya estabilidad me parece bastante problemática si pronto no se rehabilita ante la opinión, rechazando la benevolencia vergonzosa y humillante de la derecha, y encaminando sus pasos á la obra de reformas y de economías que tiene anunciada.

Es por todo extremo curioso, por no decir ridículo en todas sus partes, eso que tan pomposamente ha venido anunciamándose desde hace muchos días con el nombre de *proceso de Leipzig*. Dos meses atrás, no parecía sino que con este ruidoso proceso la Francia entera iba á quedarse bajo el peso de una sentencia terrible, formulada por la poderosa Alemania con motivo de la existencia de la liga de patriotas. Trataba, por lo visto, de un número muy grande de patriotas alsacianos que conspiraban en favor de Francia. El gobierno alemán había hecho tales aspavientos y había dado tal magnitud á ese proceso, incoado á consecuencia del descubrimiento de ese terrible complot, que todos creímos buenamente que serían llamados á la barra, cuando menos, las cuatro quintas partes de los habitantes de las provincias anexionadas.

Pero después de tanto ruido, ahora salimos con que el monte solo ha parido un ratón. La vista del proceso se ha verificado en Leipzig, y todo ha quedado reducido á la acusación formulada contra ocho buenos patriotas, cuyos principales delitos consisten en haber gritado alguna vez *viva Francia* y en haber pagado unos cuantos francos por la cuota que les correspondía como miembros de la liga establecida en París, encaminada á mantener vivo en todos los antiguos departamentos de Francia el sentimiento de la patria.

La lectura de las piezas de ese ruidoso proceso, convoca á toda suerte de comentarios. La verdad es que, con ello, si algo ha demostrado Alemania, es el espanto que lo está produciendo su propia obra. Si así no fuera, no se preocuparía tan-

to de esas pretendidas conspiraciones de los alsacianos y loreneses para restituir su territorio á la madre patria. Por lo demás Alemania teme—y teme con razón—que Alsacia y Lorena se le están escapando de las manos.

Lo que hay aquí de ridículo es que Alemania ha pretendido dirigir sus cargos á Francia, creyendo poder justificar ante el mundo que Francia proteje directamente esa conspiración, y ahora se encuentra con que esa prueba no ha podido hacerla sin abordar desde luego las consecuencias. Esto es simplemente bufo. Pues, qué no han probado con exceso, alsacianos y loreneses, que no quieren pertenecer al imperio alemán? ¿no lo han demostrado en las últimas elecciones, venciendo á todos los candidatos adictos al gobierno? ¿Había necesidad de mayores y más tangibles pruebas?

Convengamos en que Bismarck empieza á perder su sangre fría. Es un astro que camina vertiginosamente á su ocaso, y de ahí el ridículo espectáculo que ha dado á presentar á Europa con esa bufonada que se ha llamado pomposamente *proceso de Leipzig*.

La prensa de este lado de los Pirineos empieza á preocuparse seriamente acerca de las consecuencias que, en un corto plazo y bajo el punto de vista militar, podría traer contra Francia y en favor de Alemania la apertura del canal de unión de los mares Báltico y Norte, cuyos trabajos ha inaugurado recientemente el viejo Guillermo en el puerto de Kiel. La ventaja de ese canal se comprende fácilmente. Sin él, en caso de desastre para una de las dos escuadras alemanas, sería absolutamente imposible que la otra—encerrada en el Báltico ó en el Norte—pudiera prestarle auxilio de ninguna clase. Con el rompimiento del istmo por el Schleidwig, ambas escuadras podrán maniobrar siempre en comunicación y prestarse, por tanto, mutuo e inmediato auxilio.

De ahí que toda la prensa francesa esté pidiendo á voz en grito que aquí se haga lo mismo respecto del proyecto, ya existente, de unir el Atlántico con el Mediterráneo, por medio de un canal que atravesie todo el mediodía de Francia desde Burdeos á Marsella por Narbona. Las razones que militan en favor de ese proyecto, son exactamente las mismas que han inducido al gobierno alemán en favor de su canal de ambos mares. La escuadra francesa del Mediterráneo, teniendo que guardar toda la costa meridional de la metrópoli, la Córcega y las grandes posesiones de África, no puede, debe quedar abandonada á las consecuencias de un desastre posible, máxime ante la probabilidad de la alianza de Italia con Alemania en el caso de una guerra con esta última potencia. La apertura de ese canal en proyecto obviaría ese gravísimo inconveniente, toda vez que permitiría poner en comunicación, en pocas horas, la escuadra del Atlántico con la del Mediterráneo, sin necesidad de gastar un tiempo que pudiera ser precioso dando vuelta á la península ibérica, y esponiéndose á tener que forzar el estrecho de Gibraltar en caso de hostilidad con Inglaterra.

El gobierno francés no parece, con todo, muy dispuesto á aceptar ese proyecto. Interpelado recientemente sobre esta cuestión, que muchos consideran de honra nacional, hé aquí lo que ha dicho el ministro por toda contestación: «que el gobierno estudiará este asunto con todo detenimiento; pero qué desde luego entiende que la operación es muy onerosa y que, dado el estado actual de la Hacienda, se hace muy difícil una empresa tan dispendiosa, la cual pudiera abandonarse perfectamente á la iniciativa de la industria privada, si es que ella se siente con fuerzas para llevarla á cabo sin el concurso económico del Estado».

Esta contestación, que ha levantado una atmósfera de diatribas contra el gobierno, no ha descorazonado, sin embargo, á los más decididos partidarios del referido proyecto. Uno y otro día están sobre el yunque, y no sería extraño que, debido á la iniciativa de la industria particular, viéramos el mejor día cómo se pone en ejecución la obra de ese nuevo canal, que desde luego pude aseverar que merece la simpatía de la inmensa mayoría del pueblo francés en todas sus esferas y condiciones.

El príncipe imperial de Alemania, gravemente amenazado de muerte á consecuencia de la enfermedad que sufre en la garganta, se encuentra ya en Inglaterra para donde salió hace unos días, en busca de una curación que difícilmente hallará para su dolencia. El sabio profesor Wir-

Anuncios.

En la primera página, una pese-
ta la Línea.—En la 2.ª 75 céntimos.
En la tercera 50.—En la 4.ª 25.—A
los señores suscriptores 12 cént.

Anuncios mortuorios. En la 4.ª
página desde 7 pesetas 50 céntimos
en adelante.—Comunicados y re-
mitidos de 1.50 á 5 pesetas linea aju-
cio doble. Administración.

Insértese o no, no se devuelve
ningún original.

Correspondencia en París para anun-
cios y reclamos, A. LORETTE, 61,
RUE CAUMARTIN.



chor no ha ocultado á cuantos han querido oír-
le sus malas impresiones. Con lágrimas de verda-
dero duelo y como quién está seguro de un pro-
ximo y funesto desenlace, ha explicado á sus am-
igos más íntimos de la corte imperial el carácter
positivo de la enfermedad que padece el prin-
cipe heredero, y ya nadie se recata de decir que
Federico Guillermo no volverá á pisar, con vida,
el suelo de Alemania.

El pueblo berlines está acongojado ante la pers-
pectiva de la doble catástrofe que vislumbra en
lontananza. Y es que mientras el príncipe impe-
rial se ve obligado á dejar el continente en busca
de mejor clima para su incurable dolencia, por
su parte el emperador mismo encuentra también
enfermo de mucho cuidado; y, naturalmente,
viejo y yaletudinario, todo el mundo presiente
que a no tardar el joven imperio se verá huér-
fano de dos de sus cabezas principales, lo cual,
unido al estado achacoso que actualmente atra-
vesa el canciller de hierro, podría ser causa de
gravísimas contingencias con relación á la suerte
futura de Alemania.

Como quiera que sea, la prensa de Berlin hace
todo género de inútiles esfuerzos para distraer á
los alemanes de esa poca risueña perspectiva con
que les amenaza el mal estado de salud de los
dos augustos enfermos. Los periódicos ocultan
cuanto pueden el verdadero carácter de la dolencia
que aqueja al príncipe heredero, y presentan
la enfermedad del viejo emperador como una
indisposición sencilla y pasajera y, desde luego,
sin temor á complicaciones ni á consecuencias.
El hecho es que al emperador no se le ve asomar
á la ventana de su habitación—como es costumbre,
para saludar á la multitud que todos los
días se da cita en la plaza del palacio para reci-
bir la sonrisa de su soberano, y esto sólo es demasiado elocuente para que nadie le llame ya á
engaño.

El emperador, el príncipe heredero y Bismarck,
los tres están real y positivamente enfermos, digan
lo que quieran en contrario los espíritus a-
sustadizos, que prevén poco menos que un cata-
clismo para cuando pasen á rendir su tributo á
la naturaleza esos tres hombres, en parte funes-
tos, que desde la mitad de este siglo vienen im-
pidiendo el desarrollo y el triunfo definitivo de
la democracia en Europa.

El acontecimiento ruidosísimo del dia ha ocurrido recientemente en la capital de Francia. De él se ocupan todos los periódicos, muy especialmente aquellos que, como *Le Figaro*, están siempre al tanto de los sucesos diarios relacionados con el gran mundo. Se trata del rapto de una señorita perteneciente á una de las familias más aristocráticas de la colonia española, de la señorita D. Mercedes Martínez de Campo, a quien ya conocen mis lectores seguramente por el escandaloso proceso que se siguió á raíz de su enlace con el hijo del difunto general Serrano, duque de la Torre; cuyo proceso terminó con el decreto de divorcio legal entre ambos contrayentes, en razón a no haberse podido consumar el matrimonio.

Pues bien: en pleno dia, delante de infinidad de gente que se paseaba muy tranquila por el bosque de *Bologne* donde tuvo lugar el suceso, la señorita Martínez de Campo ha sido robada por unos caballeros y metida en un abrir y cerrar de ojos en un coche que aguardaba en uno de los recodos del paseo, cuyo coche emprendió inmediatamente el galope con dirección á las espesuras del bosque, siguiéndole a retaguardia, y como á guisa de escolta, unos cuantos ginetes enmascarados.

Esto parece un cuento transcurrido de nuestras leyendas de la edad media, y, sin embargo, nada tan cierto como el suceso que acabo de relatar. Los periódicos de estos días vienen, como es de suponer, llenos de los más estupendos y contradictorios comentarios. Yo no me detendré á exponerlos, por lo mismo que el asunto está todavía envuelto en el más profundo misterio.

Una opinión quiero adelantar, con todo. La señorita Martínez de Campo, hermana del marqués de Santovenia, había llegado recientemente á su mayor edad; es dueña de una fortuna considerable que se hace ascender á muchos millones... Joven, bella y rica ¿no podría haber sido objeto de una emboscada para atrapar—esta es la palabra—sus millones algún caballero de industria, so pretexto de una aventura galante en la que el interés y el simple negocio han tal vez jugado el papel de un fingido amor platónico y desinteresado?

De todos modos, no hemos de pasar muchos

días sin que sepamos el desenlace de tan original—por lo anacrónico y romancesco—drama.

Arturo Vinardell Roig.

Nuestros Correspondentes.

París 23 Junio 1887.

Sobre el jubileo real.

No es probable que las edades futuras vean una fiesta semejante á la que han contemplado y aclamado seis millones de seres humanos en la capital de la Gran Bretaña. Nunca se volverán á ver reunidas tantas majestades con corona ó destinadas á llevarla. Es el mundo culminante en la monarquía. La reina se ha mostrado á su pueblo escoltada por cien aliados de su familia, y como los católicos no forman parte de ella, era una asamblea de anglo-alemanes. La familia real inglesa viene de Alemania; todas ó casi todas sus alianzas son alemanas; el hombre que ha ejercido durante toda su vida y aun después de muerto la mayor influencia sobre la reina, el príncipe Alberto, era alemán, y el huésped más aclamado por el pueblo inglés en la procesión, ha sido el príncipe imperial de Alemania. Son hechos que nos limitamos á indicar simplemente.

La reina de la Gran Bretaña tiene de recho á enorgullecerse ese día. Por primera vez se había quitado el luto que llevaba desde la muerte del príncipe Alberto. Atravesó los más hermosos barrios de su capital con un esplendor bendecido por un sol excepcional, en medio de aclamaciones frenéticas que no han sido turbadas por ninguna explosión de dinamita. No hemos abrigado ese temor por nuestra parte. Si se mejante catástrofe hubiera acaecido, el partido al que se la hubiera atribuido, hubiese sucumbido á la reprobación y la execración de la gran mayoría del pueblo inglés.

La procesión triunfal del día y la sorprendente iluminación de la noche, han transformado Londres en una ciudad de encantos y de maravillas.

Es como un sueño de las Mil y una noches.

En Westminster Abbey, después de la solemnidad religiosa, la numerosa familia de la reina compuesta de reyes y príncipes vino sucesivamente á rendirle homenaje y la reina abrazó á todos los suyos.

Otro jubileo.

En este siglo ha habido ya otro jubileo real en Inglaterra, el de Jorge III, abuelo de la reina Victoria. Era en 1809; al año siguiente, el rey se volvió loco. Fué el mismo que el día de su coronación, preguntó al arzobispo si debía des-

La Herrería y el Castillo

POR

FEDERICO SOULIÉ
(Continuación.)

Ella lo comprendió estaba segura de ello, y su odio entre aquella joven dormido durante algún tiempo bajó el dolor de la madre, su odio despertó, y los celos se apoderaron de aquel corazón vacío ahora de todo afecto; y después de haber vivido para sufrir, se preguntó si moriría también sin volver á los hombres todo el mal que de ellos había recibido.

Por lo demás, en la herrería y en el castillo se ignoraba la causa del viage de Mr. y Mad. de Kaufmann.

Guillermo, á quien el conde dirigió alguna pregunta, había hablado de la cesión de un negocio enorme, de que era preciso apoderarse con rapidez; pero Clemencia había comprendido mejor la turbación en Guillermo, y sin haber preguntado cosa alguna, estaba convencida de que esta familia había sufrido una desgracia.

cubrirse al aproximarse al altar de la comunión, en la misma abadía de Westminster, y quitarse su corona. El arzobispo no había previsto el caso y no supo que contestar. Entonces Jorge III se quitó la Corona y la puso á su lado durante la comunión.

Se mostró más político y respetuoso hacia Dios que Napoleón lo fué con el Papa, cuando el soldado *parvenu*, como aquí dicen, se hizo consagrar á la fuerza y tomó la corona imperial de las manos de Pio VIII y se la colocó él mismo sobre la cabeza.

El pobre Jorge III celebró, pues, su jubileo en 1809, y no pudo reunir tantos soberanos y príncipes como su nieta Victoria hoy. Era el tiempo de las guerras de Napoleón. Pero hay además otras diferencias que notar. Hay el cambio immense que en este intervalo se ha operado en las condiciones sociales del país.

Comentarios.

Sin remontar á Jorge III y á la guerra de la independencia americana, y solo desde el advenimiento de la reina actual, la política inglesa ha experimentado una revolución fundamental. Las colonias, por ejemplo, no son ya, como lo eran en otro tiempo, la América inglesa, no están ya gobernadas y administradas arbitrariamente como países conquistados, ni mirados como materia explotable. Se gobiernan y se administran ellas mismas, con Parlamentos independientes. Y hasta es tan completa esa emancipación, que la Metrópoli concluye por encontrarla demasiado costosa á proteger, pues es siempre ella la que cubre la independencia exterior de sus posesiones.

Así, vemos pronunciarse un movimiento muy determinado y que se volverá irresistible en favor del establecimiento de un gran Estado federativo del que cada rama dará su parte de fuerzas militares ofensivas y defensivas, y que hará de la Gran Bretaña una creación absolutamente nueva. Un signo particular de esta tendencia ha sido el contingente que la Australia ha enviado voluntariamente al ejército inglés en la expedición del Soudán, y ayer mismo los representantes de las colonias y de las dependencias inglesas ocupaban un gran espacio en la comitiva real. Los mismos cambios han tenido lugar en la política interior propiamente dicha y en la composición de los partidos.

Antes y ahora.

Cuando la reina subió al trono, los antiguos partidos whigs y tories existían únicamente. Hoy no tienen ninguna significación. Hay los liberales y los conservadores y también desde hace

Guillermo en tanto había contraído la costumbre de pasar en el castillo una gran parte de la velada. En efecto; Mr. de Walstein se había hecho proyectista, quería meterse á industrial, y había conocido que Guillermo podría serle muy útil. Entre este y Clemencia existía, pues, la familiaridad que es natural entre personas que se ven todos los días, pero apesar de lo que pensaba Mad. Kaufmann, ningún incidente había descubierto á uno ni á otro que podían amarse hasta que con ocasión del hecho que vamos á referir, pudo él comprender las sensaciones que experimentaba.

SEGUNDA PARTE.

CAPITULO VI.

Habiase ocultado la fuga de Teresa al conde de Walstein y á su hija; pero no fué posible disimularselo á Leopoldo, que también la hubiera sabido á su vuelta de Francfort y que no habiendo entrado en la confianza, se habría creido dispensado de guardar secreto.

poco los liberales-conservadores, y un ministro ha podido decir últimamente, que á los ojos de los tories de otro tiempo, un conservador de ahora no sería sino un radical. La reforma electoral se ha llevado á cabo sin revolución violenta. La actualidad en política son las reformas sociales.

Lo que ha dominado por encima de todo, este medio siglo de reinado, es la ciencia. La invención y la aplicación del vapor y de la electricidad, la multiplicación de los ferro-carriles y los progresos de la navegación han cambiado todas las antiguas relaciones de los pueblos y de las sociedades. Bajo el reinado de la reina Victoria, la población de Inglaterra ha subido de 26 millones á 39. Al mismo tiempo se ha aglomerado cada día más á causa de la facilidad de las comunicaciones.

En 1837, exceptuado Londres, no había en Inglaterra una ciudad que tuviese más de 300,000 almas. Hoy, Londres tiene 4.160,000 habitantes; Manchester 588,000; Liverpool 586,000; Glasgow, 522,000; Birmingham 434,000; Dublin 353,000; Leeds 339,000; Sheffield 311,000; el aumento de la riqueza pública ha seguido la misma proporción. En este horizonte brillante hay algunas nubes, la Irlanda entre otras.

Accidentes en ferro-carriles. Una estadística oficial de los Estados Unidos de América, da los siguientes datos. Durante el año de 1886, los accidentes de ferro-carril en los Estados Unidos han sido de 938 muertos y 3,539 heridos.

Mr. Parnell.

Telegrafian de Londres que Mr. Parnell está atacado de un cáncer en el estómago, está muy fatigado y abandona la dirección del partido Irlandés. Esta noticia producirá una gran commoción en su partido.

Niños y regalos.

Las fiestas del jubileo continúan en Londres. La fiesta de los niños en Hide-Park ha sido brillantísima. Había más de 30,000 niños reunidos. Entre la multitud de regalos aceptados por la Reina, hay uno que ha costado 75,000 Libras Esterlinas ofrecido por 3 millones de *subditos* ingleses.—S.

Port-Bou 23 Junio 1887.

Muy Sr. mio, ayer puso fin á sus días (ahorcándose) el Administrador de correos de Cerbère (Francia).

Se ignora los motivos que hayan inducido á este desgraciado para tal extremo, pues pasaba por celoso y probó empleado.

Es de temer doble desgracia, pues dejó á su pobre Esposa en estado interesante, y bastante abandonada.—Suyo afamado B. S. M.—*El Correspondiente.*

Guillermo le refirió la noticia el mismo día en que se marcharon Mr. y Mad. Kaufmann. Leopoldo, salió también de la herrería á la mañana siguiente, después de hacer una visita de despedida al castillo, donde el poeta no había encontrado á nadie, por fortuna, del secreto que se le había recomendado.

Pero Leopoldo no era hombre capaz de menear un dedo, sin dar á este movimiento un mérito y una significación.

Así pues, antes de ponerse en camino se presentó á Guillermo en ademan de amante desesperado y de futuro vengador de la honra de la culpable, pero muy desgraciada Teresa.

—Correré toda la Alemania, decía, correré la Francia, la Italia, la Europa, el mundo entero si es necesario, para descubrir al infame raptor; le perseguiré sin descanso, le descubriré, y entonces...

Al llegar á este entonces, levantó los ojos y el puño al cielo, lo cual, en buena pantomima teatral, encerraba, según su sentir, una porción de heroicas resoluciones que debían llenar de asombro á Guillermo.

Noticias locales y generales.

Muy concurrido estuvo el concierto y tanto que el último jueves dió la sociedad *Orfeon Gerundense*, mereciendo tanto la orquesta como el coro, muchos y repetidos aplausos. El baile que antes de anoche celebró la misma sociedad, estuvo como el anterior muy animado y terminó á las doce de la noche.

Refieren los periódicos de Granada un caso por demás curioso, si bien no nuevo en la ciencia.

Un sujeto aficionado á los alcoholícos, al encender una cerilla, vió con sorpresa que se prendía fuego á sus manos, propagándose á los brazos y parte superior del cuerpo la débil llama que se inició en las manos y que tenía un color azulado. Por más que fue socorrido inmediatamente, fueron tantas las quemaduras y de tanta gravedad, que sucedió á las pocas horas. Los médicos que le asistieron, y que por orden judicial practicaron la autopsia, declararon tratarse de un caso de combustión espontánea.

—Es verdaderamente notable la crisis industrial y comercial porque está atravesando en la actualidad la población de Barcelona. Gran número de publicaciones extranjeras se ocupan del asunto tratando de inquirir las causas de situación tan afeativa y a semejante circunstancia obedece sin duda, el crecimiento extraordinario que viene observándose desde alguu tiempo en las importaciones que de ordinario se efectúan por la aduana de Port-Bou, temiendo llegar el dia en que los Agentes de Aduanas de esta población se vean forzados á emigrar ó dedicarse á la pesca á falta de otra necesaria, ocupación.

—Desde las primeras horas de la madrugada del dia de San Juan, tanto las casas en donde se vende la popular y saludable agua picante en el barrio de Pedret, como la fuente de agua ferruginosa llamada de García en el término de San Daniel, se vieron sumamente concurridas, durando el jolgorio hasta muy entrado el dia, de modo que los propietarios y arrendadores de dichas aguas hicieron un buen negocio.

—Antes de anoche tocó la música del Regimiento de Asia en el paseo, viéndose el ameno sitio tan concurrido, que apenas si se podía transitar por él, estando ocupadas todas las sillas y bancos durante las dos horas señaladas como oficiales para tocar la música.

—Lo que no produjo buen efecto, fue el cambio de local que vérificó esta porque puesta en la división de ambas ramblas, quedaron los paseos divididos.

Este, que era un hombre demasiado verdadero para no creer fácilmente á los demás, imaginó que Leopoldo cumpliría una parte de sus promesas; y en los dos meses que duró la ausencia de Mr. y Mad. Kaufmann, fundó alguna esperanza en tres ó cuatro cartas de Leopoldo, escritas de diversos puntos adonde, según se decía, le había llevado cierta indicación que al principio siguió con ardor, pero que después se había desvanecido.

La verdad era que el poeta, hombre independiente y desocupado, se paseaba con indiferencia de ciudad en ciudad, diciendo á los varios amigos que iba encontrando, que no había venido por otra cosa que por hacerles una visita; á los sábios que por su renombre literario le buscaban, que estaba proyectando una obra importante sobre la historia de aquella ciudad, y escribía á Guillermo que no hacía mas que perseguir á Teresa para restituirla al seno de su familia y castigar al raptor.

LA LUCHA.

interceptado el paso.

Mucho agradecería el público el que desapareciese este cambio, colocándose la Banda en el local que ocupó la primera noche á en otro análogo que no comprenda el paseo.

Le ha dolido al periódico del señor Maciá un comunicado que, suscrito por los individuos del Comité liberal-dinástico del Alto Ampurdán, ha publicado *La Iberia*. Lo copia para que se ria quien tenga que reir, dice, y para que se vea hasta que punto llega la política pastelera de ciertas individualidades que solo son conocidas por sus atrevidos actos, y tiene razón, por que los amigos que hoy tiene ese periódico, pocos y oriundos de tantos colores como tiene el arco iris, son una muestra de pastelería sin arte, y solo á la aleación con sus afines han podido salvar en las últimas elecciones una minoría que dà pena contemplarla.

Al final ya guisa de comentario, ese grande y popular periódico la emprende con el señor Gironella y con los individuos del Comité á quien titula cuatro y un cabo. No nos quedaba mas que leer y eso que cuando el señor Gironella fué elegido Presidente, lo proclamaron los mismos que hoy son para ese periódico los nombres del prestigio y de la influencia en medio de la soledad; y eso que esos cuatro y un cabo sacaron del rincón de los trastos inútiles á alguno de los actuales próhombres; y eso que cuando el señor Maciá quiso apoderarse de la propiedad de este periódico y corresponder como solo por lo visto él sabe á la amistad, llamó al señor Gironella como una de las personas influyentes del partido.

Está visto; fuera de los hombres que aquí y en Figueras son los ídolos del periódico ese, ciudadanos de historia política desconocida algunos, y policolora otros, no hay nada bueno, ni útil ni consecuente ni digno. Solo Dios es Dios y el periódico del señor Maciá su profeta. Espere un poco, que ya veremos en otras elecciones para que sirven los Comités de aleación liberal-conservadora-carlista-mestiza-convencional. Tiempo y calma, que todo se andará; mientras, podemos escribir la historia de unos y otros y comparando verá la opinión en donde están las figuras y en dónde los figurones. Y documentos cantan. Se acepta?

Han sido nombrados Aspirantes de primera clase de esta Administración de Rentas D. José María Sánchez, y de segunda clase D. Eduardo Culla. La enhorabuena.

Entre los penados que se han embarcado en Málaga para los presidios de África, están los individuos que robaron el tren expreso de Francia hace tres ó cuatro años.

El Diario de Cartagena recibido antes de ayer, dice que sigue produciendo dolorosísimas consecuencias la triquinosis, de cuya enfermedad, como saben nuestros lectores, tantas personas han sido víctimas en aquella ciudad.

El dia veinte falleció una hermana política del ilustrado médico D. Alfonso Lorca, que no hace muchos días perdió un hermano por causa de dicha enfermedad.

También sucumbió el mismo día, víctima del propio padecimiento, la esposa de D. Jacinto Moncada, que en muy poco tiempo ha visto desaparecer á una hija y á su madre política, fallecidas también por la triquinosis, encontrándose dicho señor convaleciente, después de haber estado á las puertas del sepulcro.

Y eso que algunos toman á broma lo de la triquinosis.

Leemos: «En Santiago han sido presas dos elegantes señoritas, de 27 y 16 años, naturales de Guadalajara, que resultaron ser expendedoras de monedas falsas.»

El Juzgado practicó en sus equipajes un minucioso reconocimiento, dando por resultado la ocupación de 43 duros perfectamente falsificados.

Vaya un par de bellezas.

—Para formar la Junta provincial de Sanidad, han sido nombrados D. Joaquín Massaguér, D. Vicente Viader, D. José Pérez, D. Narciso Detrell, D. Gabriel March, D. Agustín Garriga, D. José Pascual, D. Joaquín Ametller, D. Benito Jordi, D. Fortunato Balari, D. Luis Roura y D. José Flores.

—Aprovechando la facilidad de comunicaciones que ahora existe entre Palamós y muchas rejones de la provincia, son muchas las familias que se disponen á trasladarse á la mencionada villa con objeto de tomar baños y pasar una buena parte del verano.

—En un campo perteneciente al término municipal de Corsá, fueron muertos por un rayo, durante la tempestad del martes por la tarde, un hombre y una mujer que estaban segando.

—Se ha dispuesto ampliar la habilitación de la Aduana de Rosas para importar del extranjero aperos, instrumentos y máquinas para la agricultura.

—Se nos dice que en Ripoll se juega como se quiere á todo lo que la ley prohíbe.

—Vamos señor Ginestá, haga V. un escarmiento, que la cosa ya es añeja según parece.

—Ayer fueron decomisados por el Inspector de carnes de esta Alcaldía, 160 Kilogramos de pescado por no reunir las condiciones que reclama la higiene.

—Se han licenciado en Medicina y cirugía, con nota de sobresaliente, don Enrique Vilar y Pell, de La Junquera, D. Baudilio Viladerau y Valmaña, de Calonge y D. Pedro Roca y Planas, de esta ciudad.

—El Boletín de Primera Enseñanza, dedica al periódico del señor Maciá —aspirante á gran cacique de esta provincia como le llama— un artículo y un sueldo, probandole que lo que busca ese periódico no es el bien del Magisterio, sino el que los Maestros sean suscritores suyos á toda costa.

Se lamenta el Boletín de que el órgano de los caciquillos no conteste á sus preguntas ni ataque ciertas anomalías que se hacen en perjuicio de algunos Maestros. ¿Cómo quiere el colega que conteste? Al tocar ciertas cosas comprometería la protección que le dan algunos funcionarios de la casa grande, y eso le reportaría el perder suscripciones voluntarias del Magisterio de la provincia quien, según ha tenido el tupe de decir, se afana por suscribirse al periódico del señor Maciá, cuando sabemos que por más volantes, cartitas y eficaces instancias, los Maestros dicen que para ellos quisieran suscripciones y no para darlas.

Es inútil que pierda el tiempo el Boletín: el periódico del señor Maciá hará lo que á su caja interese y nada más. Diga el colega cuanto sepa, y encaminémonos á evitar abusos en donde aparezcan y á descubrir ese entusiasmo extraordinario con que los Maestros de la provincia y de España acuden á suscribirse al periódico de las ajencias.

SRES. SCOTT Y BOWNE. Barcelona 1º mayo 1889

En las enfermedades de los ojos tenemos que recetar á cada paso el aceite de ligado de bacalao, y en mil ocasiones me he servido de la Emulsión Scott con gran provecho y ventaja sobre el aceite simple. Produce todos los buenos efectos de éste sin tener ninguno de sus grandes inconvenientes.

Dr. JOSE BARRAQUER.
Especialista para las enfermedades de los ojos.

JUECES MUNICIPALES.
Hé aquí los nombres para este Partido:
Aiguaviva. D. Narciso Isaser Pagés

Albons.	» Pedro Marqués Ferriol.
Amer.	» Isidro Domenech y Roca.
Armentera.	» Paulino Vilar Juliá.
Bañolas.	» Sebastian Franch Castelltor.
Báscura.	» Jaime Justá Velert.
Bellcaire.	» Narciso Albert Solles.
Bescanó.	» Isidro Alsina Ferrer.
Bordils.	» Raimundo Coll Massó.
Campllonch.	» Bartolomé Llamado.
Canet de Adri.	» José Plaja Heras.
Cassá la Selva.	» Joaquín Llavari Godolol.
Celrà.	» Benito Benar Vancells.
Cervià.	» Juan Juner y Font.
Colomes.	» José Castelló Amargos.
Cornellà.	» Hermenegildo Plá Dalmau.
La Escala.	» Francisco Oliveras Maranges.
Esponellà.	» Juan Font Viñas.
Flassá.	» José Llansó Martí.
Fontcuberta.	» Juan Estarriola Abella.
Fornells de la Selva.	» Ramon Masot Figueiras.
Garrigolà.	» José Perpiñá Bartina.
Gerona.	» Fernando Casadevall Rosés.
Jafre.	» José Batlle Puig.
Juyá.	» Miguel Massot Luardell.
Llagostera.	» José Bagudá Buigas.
Llambillas.	» José Vegué Matas.
Madremaña.	» Joaquín Lluch y Coll.
Medià.	» Antonio Coll y Petit.
Palau Sacosta.	» Narciso Brunell Prat.
Palau Rebardit.	» Juan Martorell Bories.
Porquerias.	» Juan Reig Saurí.
Quart.	» José Gibert Serra.
Salt.	» José Coll Gruart.
S. Andrés del Terri.	» Pedro Vilardell Ros.
S. Daniel.	» Antonio Mundet Culbert.
S. Gregorio.	» Pedro Carreras Casadevall.
S. Jordi des Valls.	» Jose Roca Batlle.
S. Juan de Mollet.	» Francisco Colom y Pont.
S. Julian de Ramis.	» Juan Murinot Bosch.
S. Martín de Llémana.	» Francisco Pratdevall Serra.
S. Mori.	» Mauricio Pagés Costa.
S. Vicente Camós.	» Vicente Ferrer Vinarde.
Sta. Eugenia.	» José Aymerich Baró.
Saus.	» Lucas Lluch Teixidor.
Seriñá.	» José Pelegrí Figueiras.
Ventalló.	» Juan Sot Estarriol.
Verges.	» Alberto Albert de Pagan.
Vilablareix.	» Juan Vidal Puigbert.
Vilademat.	» José M. Carreras Alsinia.
Vilademuls.	» José Batlle del Puig.
Viladesens.	» Francisco Sans Ferrer.
Vilahur.	» Jaime Campistol Isern.
Vilopriu.	» Narciso Poch Alsina.

Boletín Religioso.

SANTO DE HOY.

San Pelayo.

CUARENTA HORAS.

Están en la Iglesia de Mercadal. En los domingos durará la exposición 7 horas á saber: cuadro por la mañana, desde las 8 á las doce; y por la tarde tres, empezando una hora antes; y se reservará en todo el año al toque de a primera oración.

TELEGRAMAS

Madrid 23.—*Congreso*—En vista de la ambigüedad de las palabras pronunciadas por el señor Sagasta en el Congreso, puede asegurarse que los proyectos del general Cassola no serán ley en esta legislatura.

Dice que esta noche se celebrará Consejo de ministros, a cuyo acto concede la prensa gran importancia, creyéndose que en él se planteará la crisis.

Es inexacto que el general Cassola se mestre satisfecho con las declaraciones del señor Sagasta.

El general Cassola cree que el Gobierno ha hecho lo posible para discutir las reformas militares, y que la crisis se haría solo en beneficio de las oposiciones.

Confirmase que está resuelto á realizar durante el verano por medio de decretos las reformas compatibles con los proyectos pendientes de discusión en las Cortes.

El periódico parisén *Le Cri du peuple* ataca con violencia al señor Rubau Donadeu.

Le Soir hace revelaciones escandalosas. Dice que el señor Rubau Donadeu proyectaba casarse con doña Mercedes Martínez de Campos.

El corresponsal en París de *El Imparcial* ha conferenciado con un sacerdote que conocía las intimidades de la vida de doña Mercedes, confirmándole que la criada tiranizaba á la señorita Martínez de Campos. Esta ha otorgado en Mons un pase general á favor de Michelque.

Bucarest 24.—Se considera que la Sobranie elegirá para el trono de Bulgaria al príncipe de Sajonia, Coburgo-Gotha, M. Stolimoff, que ha regresado á Sofía, ha manifestado que el príncipe Coburgo está decidido á aceptar el trono, aun cuando Rusia se oponga á ello.

Imprenta de LA LUCHA á cargo de Pedro Vert. Arcos de la Plaza de S. Francisco, 6.

ANUNCIOS

INYECION SAEZ

Recomendada y considerada por los especialistas como el remedio que más pronto y radicalmente cura toda clase de *Flujos de las vias urinarias* como son las *Purgaciones, Gota militar, Flujo blanco*, etc.; no produce dolor alguno, y su uso es muy fácil e inocensivo. De venta en las principales farmacias y droguerías. Al por mayor señores Vicente Ferrer y Compañía y Dr. Saez-Barcelona. Botella, TRES pesetas.

SE REGALA un cepillo ó una gorra por cada sombrero que se compre en la **SUCURSAL DE ALBERTI.**

12 CIUDADANOS.—12

Enfermedades Secretas

CAPSULAS RAQUIN

al Balsamo de Copaiha puro
APROBADAS por la ACADEMIA
DE MEDICINA DE PARIS

EL REMEDIO MAS SEGURO
contra los *flujos* (*purgaciones*); el único que no deja la menor traza de su empleo: *ni hedor, ni regueldos*.

FUMOUZE-ALBESPEYRES
78, Faubourg Saint-Denis, PARIS
Y EN TODAS LAS FARMACIAS DEL GLOBO.

No se acepten sino los Frascos que llevan, en la cubierta exterior, la **Firma de Raquin**, y el **Sello oficial** (impreso con tinta azul) del **Gobierno francés**.

AVISO.

Se vende en el pueblo del Perelló una casa junto con un trozo de tierra de cultivo cabida 44 áreas. Darán razon plaza S. Agustín, 9, 2.º, 2.º

PAPEL

Lo hay en venta de periódicos sin cortes para envolver, á precios económicos.

EMULSION DE SCOTT

de Aceite Puro de
HIGADO DE BACALAO

CON
Hipofosfatos de Cal y de Sosa.

Es tan agradable al paladar como la leche.
Posee todas las virtudes del Aceite Crudo
del Hígado de Bacalao, más las de los Hipofosfatos.
Nutra y fortifica mucho. Ademas.

Cura la Tisis.

Cura la Escrófula.

Cura la Demacración.

Cura la Debilidad General.

Cura el Reumatismo.

Cura la Tos y Resfriados.

Cura el Raquitismo en los Niños.

Es recetada por los médicos, es de olor y sabor agradable, de fácil digestión, y la sopora tan los estómagos más delicados.

De venta en todas las Boticas y Droguerías. SCOTT & BOWNE, Químicos.—NUEVA-YORK.

Trenes para Tarragona á Barcelona
y Francia.

HORARIO ENTRE VIZCAYA DE LOS TRENES EN LA
ESTACION DE ESTA CIUDAD.

Trenes procedentes de Port-Bou para Barcelona.

Llegada. Salida.

Tren correo... 6:15 6:36

Tren mixto... 10:31 10:56

Tarde.—Tren mixto... 1:30 2:8

” Tren correo... 3:31 3:39

Noche.—Tren mixto... 10:48 10:56

Procedentes de Barcelona para Port-Bou.

Mañana.—Tren mixto... 6:3 6:13

” Tren correo... 8:24 8:30

Tarde.—Tren mixto... 12:52 1:30

” Tren correo... 5:3 5:11

Las horas están ajustadas al meridiano de Madrid.

Los trenes mixtos admiten pasajeros para coches de 2^a y 3^a clase.

Aberturas de registro.

VAPORES CORREOS

DE LA COMPAÑIA TRASATLÁNTICA

antes de ANTONIO LOPEZ y C.

SERVICIO PARA PUERTO-RICO, HABANA Y
VERACRUZ.

SERVICIO PARA COLON Y PACÍFICO.

Barcelona	7 y 23
Málaga	7 y 27
Cádiz	10 y 50
Santander	20
Coruña	21

Los vapores que salen los días 5 de Barcelona y 10 de Cádiz, admiten cargas y pasajeros para LAS PALMAS (Gran Canaria) y Veracruz.

Los que salen los días 25 de Barcelona y 50 de Cádiz, enlazando con servicios antillanos de la misma Compañía Trasatlántica, en combinación con el ferro-carril de Panamá y líneas de vapores del Pacífico, toman carga á flete corrido para los siguientes puntos:

Litoral de Puerto-Rico.—San Juan, Mayaguez y Ponce.

Litoral de Cuba.—Santiago de Cuba, Gibara y Nuevitas.

América Central.—La Guayra, Puerto Cabello, Sabanilla, Cartagena de Indias, Colón y todos los principales puertos del Pacífico como Puna Arenas, San Juan del Sur, San José de Guatemala, Chameperico y Santa Cruz.

Norte del Pacífico.—Todos los puertos principales desde Panamá á California, como Acapulco, Manzanillo y San Francisco de California.

Sud del Pacífico.—Todos los puntos principales desde Panamá a Valparaíso, como Buenaventura, Guayaquil, Payta, Callao, Aríque, Caldera, Conchimbo y Valparaíso.

Rебajas á familias.—Precios convencionales por camarotes de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Billetes de 3^a clase para la Habana, Puerto-Rico y sus litorales, á 55 duros, de tercera preferente con mas comodidad á 70 duros para Puerto-Rico y 80 duros para la Habana.

Nota.—No se admiten pasajeros para Méjico en los correos del 5 y 25 de cada mes. Solamente pueden admitirse en los que salen de Santander el 20 de cada mes.

Salió de Barcelona el dia 25 de Junio

EL VAPOR CIUDAD CONDAL,

para Cádiz, escalas y demás servicios correspondientes.

Nota.—Esta agencia puede facilitar directamente á los cargadores los medios de asegurar las mercancías y efectos en los puntos de consideración.

Representante de la empresa en esta provincia.—DON ANTONIO BOXA.

SOCIEDAD GENERAL

DE TRANSPORTES MARÍTIMOS POR VAPOR

COMUNICACION RÁPIDA entre EUROPA y la AMÉRICA del SUD.

Se emplean solo 16 días.—Salidas fijas del puerto de Barcelona el 15 de cada mes. Prestan este servicio los grandes y magníficos vapores. Provence, Bearn, La France, Savoie, Poitou y Rourgogne, admitiendo carga y pasajeros para Río-JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS-AIRES. Saldrá del puerto de Barcelona el 2 de Julio.

NOTA.—Estando ya limitada la cabida, se advierte á los señores cargadores se sirvan pasar nota anticipada de la carga, la que deberá ser entregada el dia 12 precisamente.—PRECIOS: 1^a clase, 160 duros.—2^a 100 duros.—3^a 40 duros.

NOTA.—Estos vapores tienen todas las comodidades que pueda apetecerse.

Los pasajeros de tercera clase serán alojados en grandes Cámaras bajo cubierta, y se les proveerá de jergon, cabecera y manta, y se les suministrará diariamente vino, pan y carne fresca, con el servicio de mesa cubierto, etc. Hay cámara especial para señoritas en tercera clase.

Los pasajeros que llegan á Buenos-Aires por los vapores de la Sociedad, serán si gustan desembarcados y admitidos durante ocho días en la fonda de emigrados por cuenta del gobierno argentino.

Serán tambien conducidos por cuenta del mismo gobierno (por mar ó ferro-carril) al punto de la República que ellos elijan. Las peticiones sobre estos particulares se harán al capitán del vapor durante la travesía.

Los equipajes deben entregarse precisamente el dia 14 en el local destinado por la compañía.

Consignatarios: Sres. Ripol y C., plaza de Palacio esquina á la de Marquesa, en Barcelona.

Se despachan pasajes hasta el 14 si antes no se ha llenado el cupo; para más informes acudase a la

Representante general en esta provincia D. Antonio Boxa.

PILDORAS DEHAUT DE PARIS

Las personas que conocen las
pildoras de Haute de Paris
no titubean en purgarse, cuando lo
necesitan. No temen el asco ni el cau-
sanco, porque, contra lo que sucede con
los demás purgantes, este no obra bien
sino cuando se toma con bocanadas
y bebidas fortificantes, cual el vino, el café,
el té. Cada cual escoge, para purgarse, la
hora y la comida que mas le conviene
según sus ocupaciones. Como el causan-
cio que la purga ocasiona cueda com-
pletamente anulado por el efecto de la
buena alimentación empleada, uno
se decide fácilmente á volver
á empezar cuantas veces
sea necesario.

GARGANTA VOZ y BOCA

PASTILLAS DE DETHAN

Recomendadas contra los Males de la Garganta,
Extinciones de la Voz, Inflamaciones de la
Boca; Efectos perniciosos del Mercurio, Irrita-
cion que produce el Mercurio, y especialmente
á los Sres. PREDICAT, ABOGADOS,
PROFESORES y CAJAS, para facilitar la
emisión de la voz.—do: 12 REALES.

Estirar en el agua y luego de la noche.

Adu. DETHAN, Farmacéutico en PARIS

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA

Los representantes en esta capital de los Sres. A. de Carlos é hijo de Madrid, son los Sres. D. An-
tonio Palahí, Paciano Torres y Martí y Cargol, en cuyas librerías admiten suscripciones y reclamacio-
nes y se facilitan números de muestra.

Este periódico indispensable en toda casa de familia, contiene figurines iluminados de modas de
París, patrones de tamaño natural, modelos de trabajo á la aguja, crouchet, tapicería en colores, no-
velas, crónicas, bellas artes, música, etc.

INJECTION BROU

Higiénica, Infalible y Preservativa

La única que cura los flujos recientes o crónicos, sin el auxilio de otro medicamento.
Se vende en las principales boticas del universo. (Exigir el metodo). 30 años de éxito.

Paris, en casa de J. FERRE, pharmacien, successeur de BROU, rue Richelieu, 102.

IMPRENTA DE «LA LUCHA»

PLAZA DE S. FRANCISCO (GRANO), N.º 6.

En este Establecimiento se hacen toda clase de trabajos y publicaciones; como periódicos, estados, facturas, membretes, tarjetas de todas clases, prospectos, esquelas mortuorias, obras, folletos, etc., etc., con PRONTITUD Y ECONOMÍA.

6, PLAZA DE S. FRANCISCO, 6.

CARNE, HIERRO y QUINA

El Alimento mas fortificante unido a los Tónicos mas reparadores.

VINO FERRUGINOSO AROUD

Y CON TODOS LOS PRINCIPIOS NUTRITIVOS DE LA CARNE

CARNE, HIERRO y QUINA: Diez años de éxito continuado y las afirmaciones de todas las eminentes médicas prueban que esta asociación de la Carne, el Hierro y la Quina constituye el reparador mas energético que se conoce para curar: la Clorosis, la Anemia, las Menstruaciones dolorosas; el Empobrecimiento y la Alteración de la Sangre, el Raquitismo, las Afecciones escrofulosas y escorbúticas, etc. El Vino Ferruginoso de Aroud es, en efecto, el único que reúne todo lo que entona y fortalece los órganos, regulariza, coordina y aumenta considerablemente las fuerzas ó infunde á la sangre empobrecida y descolorida, el vigor, la Coloración y la Energía vital.

Por mayor, en Paris, en casa de J. FERRE, Farmacéutico, 102, rue Richelieu, Sucesor de AROUD.

SE VENDE EN TODAS LAS PRINCIPALES BOTICAS

EXIASE

AROUAD

GRAN DEPÓSITO DE MAQUINARIA AGRÍCOLA, INDUSTRIAL Y VINÍCOLA

DE Basileio Miret, en la calle de la Victoria, 10, en el distrito de Sants.

BASILEIO MIRET.

Arados, Bombas, Pulsómetros, Prensas, Filtros, Pulverizadores, Mangas para filtrar y artículos para almacenes de vinos.

Pulverizadores Salabert para combatir EL MILDEW.

TARRAGONA

Rambla San Juan, 36.

BARCELONA

61, PRINCESA, —61.

REUS:

4.—Seminarios—4.

Sucursales en las primeras ciudades de España.

« Ninguna preparación es superior á la Quina Anti-Diabética Rocher. »

(GACETA DE LOS HOSPITALES) (G. DELMISS, 7 de noviembre 1882).

QUINA ANTI-DIABÉTICA ROCHER

EL MAS POTENTE TÓNICO Y RECONSTITUYENTE

Contra la Diabetes, la Aluminuria, la Fosfatimia, etc., y todas las enfermedades que influyen sobre la nutrición y de las que resultan la debilitación de las fuerzas, Anemia, Calenturas, Convalecencias difíciles.

Envío gratis y sin gastos de una Memoria interesante indicando las variedades, causas, síntomas y todas las consecuencias la Diabetes que toda persona cuidadosa de su salud debe leer con la mayor atención.

ROCHER, FARMACEUTICO, 112, RUE TURENNE, PARIS

Evitar las Falsificaciones y exigir sobre cada frasco la Marca depositada R.F.

así como el Sello de garantía de l'Union des Fabricants.

SE ENCUENTRA EN TODAS LAS FARMACIAS